

通理工宣统〔2020〕3号

## 关于印发《2019—2020学年度第二学期教 职工时政学习安排》的通知

各部门、各学院、海安校区管委会：

现将《2019—2020 学年度第二学期教职工时政学习安  
排》印发给你们，请遵照执行。

附件：2019—2020 学年度第二学期教职工时政学习安排

南通理工学院宣传统战部

2020年3月24日

## 2019—2020学年度第二学期教职工时政学习安排

| 学习专题   | 学习要求  | 学习资料  |
|--|---|---|
| 众志成城，防控疫情  | 学习贯彻习近平总书记关于打赢新冠肺炎病毒防疫战的重要讲话精神，严格落实、及时执行好省、市、校关于防范疫情的重要通知精神，以及全校教职工大会的精神，奋力夺取抗击疫情的全面胜利。为在我校迎评工作和 20 周年校庆工作中，履职尽责，做出自己的贡献。 | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要讲话</li> <li>2. 《中共中央关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》</li> <li>3. 全国教育系统疫情防控工作视频会议精神</li> <li>4. 全省高校防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作视频会议精神</li> <li>5. 《南通理工学院疫情防控违纪处分规定》</li> <li>6. 陈明宇董事长、王宝根校长在全校教职工大会上的讲话</li> </ol> |
| 学习苏州“三大法宝”，答好南通“发展四问”专题学习研讨                          | 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习，领悟“三大法宝”精髓。结合我校中心工作和发展战略，不断更新思维，学以致用，狠抓落实，为学校发展做贡献，为地方经济发展培养人才。                                 | 《再燃激情——苏州“三大法宝”读本》  |
| 深入学习领会习近平总书记关于党的初心和使命的重要论述                           | 认真学习领会习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话的丰富内涵和重要意义，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，以此次主题教育活动为新起点，不忘初心，牢记使命，为学校本科教学水平合格评估工作，做出新的贡献。  | 习近平：在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话（全文）  |
| 坚持党管意识形态，严格落实意识形态工作责任制，切实担负起政治责任和领导责任，牢牢掌握意识形态工作领导权。 | 高度重视《党委（党组）意识形态工作责任制实施细则》的学习宣传和贯彻落实。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢掌握意识形态工作领导权，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。                      | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 习近平在全国宣传思想工作会议上的讲话</li> <li>2. 《党委（党组）意识形态工作责任制实施细则》、南通理工学院关于贯彻落实《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》的实施细则</li> <li>3. 《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》（第十九讲、第二十五讲）</li> </ol>  |

|   |   |   |
|---|---|---|
|   |   | 4. 《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》（第六章、第十一章、第十四章）  |
| 进一步加强师德师风建设，落实立德树人根本任务，弘扬新时代高校教师道德风尚，努力建设有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高校教师队伍。  | 习近平总书记在关于教育工作的系列重要讲话中，把师德师风建设作为提升新时代教师素质、办好人民满意教育的首要任务，提出了一系列师德建设的标准和要求。要深入学习习近平总书记提出的“三个牢固树立”“四个标准”“四个引路人”“四个相统一”等师德建设标准和要求，以德立身、以德立学、以德施教。        | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 党的十八大习近平总书记关于关于师德师风建设的重要论述</li> <li>2. 习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话</li> <li>3. 《江苏省高校教师师德失范行为处理办法（试行）》</li> <li>4. 《南通理工学院教师师德规范与行为准则》</li> </ol>   |
| 进一步加强法制宣传教育，强化普法工作意识，加强组织管理，强化教师强化尊法、学法、守法、用法的法治思维。   | 党的十八大以来，习近平总书记围绕全面依法治国提出了一系列新理念新思想新战略，要深刻领会全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障，是国家治理的异常深刻革命。通过学习习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展宪法学习宣传和“七五”普法教育，进一步强化教师尊法、学法、守法、用法的法治思维。 | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》（第十七讲）</li> <li>2. 《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》（第八章）</li> <li>3. 《国务院关于鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的若干意见》国发〔2016〕81号</li> <li>4. 《宪法》《教育法》《中华人民共和国高等教育法》《教师法》《劳动法》</li> </ol>  |
| 深入学习宣传贯彻《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》扎实推动高校思想政治理论课改革创新，进一步推进思想政治理论课和专业课程思政有机结合，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，更好服务新时代教育事业发展。 | 要深刻认识到思想政治理论课是高等学校落实立德树人根本任务的关键课程，是必须按照国家要求设置的课程。落实《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》对于健全高校思政课教师队伍建设的体制机制，深化新时代高校思政课改革创新具有十分重要的意义。                            | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话</li> <li>2. 习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话</li> <li>3. 《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》</li> <li>4. 《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》</li> <li>5. 《关于深化教育体制机制改革的意见》</li> </ol> |

---

抄送：校党政领导

---

南通理工学院宣传统战部

2020年3月24日印发

---